



中建五局山东公司鲁中分公司： 2019年“安全生产月”活动启动



本报通讯员 许华

今年6月是全国第十八个“安全生产月”，根据《国务院安委会办公室关于开展2019年全国“安全生产月”和“安全生产万里行”活动的通知》和股份公司《关于落实国务院安委会办通知精神认真开展建筑施工消防安全专项治理的通知》等相关文件要求，中建五局山东公司鲁中分公司在桓台碧桂园翡翠湖樾开展2019年“安全生产月”启动仪式。

此次活动标志着“安全生产月”活动正式拉开帷幕。中建五局山东公司鲁中分公司将以“防风险、除隐患、遏事故”为主题，开展安全生产警示教育、安全生产应急救援演练、专项整治等形式多样、丰富多彩的活动，营造浓厚的安全生产氛围，全面提升公司员工安全素质，进一步提高该公司安全管理水平，为集团可持续发展提供安全保障。

▶ 扎根安全生产理念，提升安全生产技能

国务院安委会办公室下发的《通知》中指出，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，深入学习宣传习近平总书记关于安全生产的重要论述精神，贯彻落实党中央、国务院关于安全生产的重大决策部署，牢固树立安全发展理念，以防范化解重大风险、及时消除安全隐患、有效遏制生产安全事故为目标，增强全民安全生产意识，提升公众安全素质，推动基层和企业严格安全管理，落实安全生产责任，突出重点行业领域问题整改，典型宣传、隐患曝光和网络宣传、知识普及、有奖举报等内容；开展既有声势又有实效的宣传教育活动，促进安全生产水平提升

和安全生产形势持续稳定好转，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感，为新中国成立70周年营造良好的安全生产环境。

中建五局山东公司鲁中分公司将利用“安全生产月”活动的有利契机，以《通知》内的工作要求为指导思想，全面提升安全生产意识，推进安全生产，丰富活动载体，进一步营造“人人懂安全，人人管安全”的安全生产氛围，使安全生产的理念深入人心，不断地提升全体参建人员的安全生产意识和安全生产技能，为项目建设过程中的安全生产作基础思想保障。

仪式上，中建五局山东公司安全总监张学明表示：“要对当前安全生产的严峻形势有一个清晰的认识，要对安全生产的长

期性、艰巨性、复杂性和极端重要性有一个充分的认知，要坚守‘发展决不能以牺牲安全为代价’这条不可逾越的红线。”该公司将以“坚持安全发展”原则，坚持“以人为本”，树立“生命至上”的思想意识，始终将安全生产放在项目建设过程中的首要位置，严格落实安全生产责任制。

张学明说：“各项目以‘安全生产月’活动为契机，以活动主题为指导，丰富活动载体，深入到项目建设的最前沿，加强辨风险查隐患的力度，强化防风险排隐患的落实，健全安全生产排查清单，督导安全隐患整改落实，强化安全生产考核，严格执行安全生产奖惩制度，坚决遏制事故的发生，为项目建设保驾护航，为企业发展担当作为。”



▶ 不断推进安全生产标准化、精细化、制度化、持续化发展提升

近年来，中建五局山东公司鲁中分公司坚持“生命至上，安全运营第一”的安全理念，建立健全各项安全生产管理制度，落实全员安全责任制，完善安全生产监管体系，持续加大安全费用的投入，积极组织员工开展各类安全教育培训，不断推进安全生产标准化、精细化、制度化、持续化发展提升。

在安全生产责任机制方面，中建五局山东公司在不断完善“安全生产奖惩机制”的基础上，全面推行“一岗双责”安全生产责任机制，推进安全规章制度及流程、规程的有效执行，强化作业现场的安全监管和隐患排查。

其间，该分公司将扎根安全生产理念，认真落实“安全生产月”警示教育、普法宣传、应急演练等活动，抓好重点领域、重点岗位及人员的宣传教育工作。坚持以安全生产为导向，不断加强组织领导、安全履职、安全监督等工作力度，以“高标准、严要求”的安全月活动推动项目安全生产管理水平的不断提升。

在做好建设和服务工作的同时，牢固树立安全生产规章制度的遵守执行意识，加大责任追究力度，促进安全责任的落实。各单位安全管理人员切实履行岗位职责，加强安全监督，完善安全生产规范，确立安全生产追责制度，完善安全生产责任体系。

▶ 全面推进安全生产隐患整治，扩大安全生产成果

“安全生产月”活动分为三个阶段：第一阶段5月28日至6月5日，为安全月启动及宣传教育阶段。各项目部通过悬挂安全标语，张贴宣传挂图、设置安全专栏、开展图片展览、播放教育影像、发放安全生产宣传品等多种形式，积极开展好安全生产主题宣传活动。第二阶段6月6日至7月10日，为活动开展阶段。该分公司各项目部结合“行为安全之星活动”开展安全教育。以本项目“行为安全之星”获得者为实例，树典型、立标杆，组织召开专题表彰大会，加强正面激励宣传教育；设有安全体验区的项目要充分利用体验设施，针对一线作业人员，开展体验式安全教育培训活动。同时开展安全警示教育、应急演练、安全生产大检查并召开安全生产座谈会。第三阶段7月11日至7月30日，为总结提高阶段。由分公司安全月活动领导小组对各项目安全月活动开展情况进行评比，评出



活动前3名和后3名，分别给予奖励和罚款。

作为建设单位，碧桂园集团山东区域公司安全监督管理部总经理张忠元在仪式上表示：“深知安全责任重于泰山，也时刻以重安全、严要求的态度规范安全生产。”通过开展此项活动，大力营造“关注安全，关爱生命”的氛围，进一步增强广大员工对安全生

产重要性的认识，巩固和扩大安全生产成果。项目部将抓住安全月活动开展契机，全面推进安全生产隐患的整治，努力实现做到人人都是安全员，在落实各项安全防范措施方面下真功夫，坚决制止各类违章指挥、违章作业和违反劳动纪律及违反安全规定的行为，坚决杜绝生产安全事故的发生。

